

# 马云无人超市正式开业，你凭信用可以拿走商品

在许多人看来，无人超市还是一个未来的产物。但是，令人想不到，随着美国亚马逊无人超市正式上线了，马云的无人超市也会来得这么快。7月8日，在杭州的街头，马云的第一家无人超市开业了！网友认为，这将是一场波及全中国零售行业的大风暴！



## A 现场火爆！马云无人超市正式迎客！

马云的首家无人超市位于杭州中心，感觉今天整个杭州的市民估计都疯狂了。入口处都排起了长龙，一大堆市民在排队等候入场！下午五点多还有好多市民在排队……市民使用手机淘宝或者支付宝扫码直接进店！24小时营业，没有一个收银员！拿起就走。

估计大家都想去体验下无人购物的便利。扫码完成后闸机门就会自动打开，整个超市没有一个售货员！各种商品应有尽有！

玩具、公仔、日用品、饮料，等等商品，拿起就走！一切看起来和去传统超市基本没什么区别！但是如果，你想把商品放进口袋，试试能不能浑水摸鱼？不可能！放进书包都没有用！多人抢购一个商品也没有用！

系统全部都能识别，在科技面前，你只是一个渺小的人类。

拿完了商品，直接就可以出门！无须扫码支付！无须收银员！系统自动会在大门处识别你的商品，自动从支付宝扣款！出来了……剁手完成。因为没人收钱，没掏手机，没掏钱包，所以没什么感觉嘛。

这时候，手机提示收到一条淘宝推送，点开一看——剁手于无形之中！

再来看一遍最简单的步骤：第一步扫码进店！第二步，选购商品。第三步：直接走人！

由于没有人工成本，无人超市的成本支出大约只有传统超市的四分之一。店主只需每天早上自己补货即可。

据悉，平均一个人可以一天管理十家这种无人超市！按照一个补货员5000元一个月的工资计算，相当于平均一家店的人工成本只有500元左右。

这对于传统超市，传统零售行业来说，将形成非常大的冲击！

## B 无人超市大潮，已经来了

7月1日，上海第一家无人超市落地，24小时营业，没有一个员工。

7月2日，深圳实现自动收银，全程再无收银员。

7月7日，马云的无人超市正式落户杭州。

高成本的便利店、超市未来的生存空间将变得越来越小，甚至无利可图！

同时，依托于支付宝强大的无线支付能力；近期，马云与娃哈哈集团董事长宗庆后已经联手宣布：未来几年，将在全国开展10万家无人超市！

紧接着京东CEO刘强东也正式宣布：要在全国开设50万家京东

便利店、以及大量京东无人超市！

不管是支付宝系的马云，还是拥有微信支付体系的刘强东；他们都拥有着巨大的财力、资本、技术、以及无与伦比的无线支付技术！

已经垄断网上购物市场的这两家巨无霸，正在把目光瞄准到线下实体店！24小时无人便利店的普及已经不可阻挡！

没错，一场“消灭收银员、消灭导购员、消灭服务员”的革命，浩浩荡荡开始了。2017年7月，将是重要的转折点。

无人超市的到来，将让大数据行业继续爆发！未来3-5年，实体店、百货店、超市或将面临着一场前所未有的大冲击！

## C 普通人，正面临着什么

巨头们，面临着又一次改变世界的机会；店铺老板们，面临着降低成本，更高效运营店铺的大好时机。但我们普通人，正面临着什么？

没错，还是那句话，我们或面临的是“无生意可做、无工可打、无缝可钻！”

所谓无生意可做，最直接就是“赚差价”的无生意可做，我们与工厂直连，物流强大，需要买什么、买多少，工厂再生产，没有囤货，没有中间商。

所谓无工可打，未来的世界还需要人类打工吗？富士康流水线上出现大量机器人，刘强东开始用机器人送货。李彦宏已经坐无人驾驶上了北京五环，马云的无人超市已经落地。

所谓无缝可钻，信用时代，消灭了不公平，消灭了潜规则。区块链，让一切更公开、透明、不可篡改。你往哪里钻？

从今天开始，变革自己，不要指望任何人，也不能指望任何人，能救我们的，只有我们自己！

## D 在无人超市，普通人消费的是自己的信用

之前北京测试“无人超市”，一天亏损3000元；上海搞起共享自行车，几个月就被砸毁搞死！为什么美国能行，中国却做不到，根本原因就是没有信用体系！

没有信用，无人超市就只是一个空壳！亚马逊之所以敢做，不是技术碾压了我们，而是美国的信用体系超越了中国！在美国，每个人的信用分甚至比金钱、身份证更重要！

而中国，很多人做了毁约、不还钱的事都毫无影响，没有一个社会化的信用体系去约束。信用卡的出现，一定程度培养了信用意识，但门槛太高，很多人甚至没资格拥有。

所以，马云正在做的就是降低信用门槛，让每个人都有资格拥有信用、积累信用，并享受信用。所以很多人没有信用卡，但有支付宝花呗；银行贷款不到款，支付宝却能贷。

每一个支付宝用户，从注册的第一刻就开始积累信用数据，到了不同数值，就会享受到不同待遇。马云要打造一套中国的信用体系，提升每一个国人对信用重视的意识，这才是金融创新、科技创新乃至社会创新的根基！

该来的，终究还是来了！

■综合自：互联网热点(web-news)、鸣金网(mingjin-wang)、创业邦(ichuangyebang)等



关注三湘都市报  
微信看E报。